
Angebot Autoreparatur

Dein Auto braucht neue Bremsscheiben und -beläge. 
Das muss sein. Deine Werkstatt macht Dir ein Angebot. 
Du holst Dir zum Vergleich noch ein zweites Angebot ein.

Welches Angebot ist teurer? Um wieviel Euro unterscheiden sich die
beiden Angebote?
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SituationSituation

Vergleiche die beiden Angebote. Woher kommt der Preisunterschied?

Angebot A

Pos. 
Nummer

Beschreibung Menge Preis MwSt. 
zzgl.

Arbeitswert 1 52,00€ 19%

Material 1 240,00€ 19%

Summe 292,00€ Zzgl. 
19%

Angebot B

Pos. 
Nummer

Beschreibung Menge Preis MwSt. 
inkl.

Arbeitswert 1 78,00€ 19%

Material 1 256,00€ 19%

Summe 334,00€ Inkl. 19%
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2 Welches Angebot ist teurer? Um wieviel Euro unterscheiden sich die Angebote?

Angebot A ist 13,48 € teurer als Angebot B.

Erklärung: Beachtet man die Mehrwertsteuer in Angebot A betragen die 
Kosten 347,48 €.

19 % von der Angebotssumme 292,00 € sind 55,48 €
292,00 € + 55,48 € = 347,48 €

347,48 € (Angebot A) – 334,00 € (Angebot B) = 13,48 €

In den Kosten im Angebot A ist die Mehrwertsteuer noch nicht mit eingerechnet:        

 zuzüglich (zzgl.) Mehrwertsteuer. Das Angebot beschreibt die Kosten ohne die
gesetzliche Mehrwertsteuer. Das heißt auch: Nettopreis. Die Kosten werden sich
also noch erhöhen.

Angebot B ist inklusive (inkl.) der Mehrwertsteuer.
334,00 € sind also der Endpreis (Bruttopreis).
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